

друзей. Женя при жизни был награжден медалью «За отвагу», а посмертно — орденом Мужества...

Очень тяжело все это пережить, здоровье все подорвано... Схоронить такого здорового физически, морально крепкого, красивого сына — это ужасно!

Спасибо материнское за то, что наши сыночки не забыты, что вот создается Книга Памяти, хотя не хочется в списках погибших читать фамилию своего сына. Но жизнь такая жестокая, что **родителям приходится хоронить своих детей...**

С уважением, мама Евгения Пипченко, Валентина Прокопьевна».

Мы посчитали своим долгом опубликовать на страницах книги **отрывок из статьи Ю.Белоусова «Боевых ничьих не бывает»**, в которой он (Ю.Белоусов. — Авт.) рассказал читателям о том, что же произошло на южном склоне Терского хребта 3 марта 1995 года.

«...Группа старшего лейтенанта Долонина В.А. сводного отряда 3 марта 1995 года проводила разведывательные мероприятия на южном склоне Терского хребта. В ходе ведения разведки отряд вступил в бой с превосходящим, хорошо укрепленным противником. Отряду грозили окружение и неминуемые потери... Кончались патроны. На особо сложных участках бойцы уже просили боеприпасы.

Ротный распорядился загрузить раненых в БТРы, а затем под «щитом» группы прикрытия отходит. Но только на машинах. Пешком нельзя, перестреляют.

Первым, под лавиной огня, ушел поврежденный БТР. За ним БТР с ранеными.

На одной из боевых машин, поливая огнем сопки с засевшими там боевиками, отстреливался рядовой Евгений Пипченко. Неожиданно пулемет заклинило. Разведчик взялся за автомат. Рядом с ним, экономя боеприпасы, мужественно сражался Олег Крячков.

И надо же было такому случиться, что у обоих ребят **одновременно закончились патроны** в автоматных магазинах. А дудаевцы будто озверели: довели плотность своего огня до такой степени, что не только нельзя было перезарядить автомат — голову поднять невозможно.

**И тогда рядовой Пипченко совершил практически невозможное:** накрыл своим телом товарища, дав тому возможность перезарядить оружие. Женя погиб. Но дудаевцы так и не смогли подойти к потерявшей огневую мощь боевой машине. Их сдерживал автоматный огонь рядового Крячкова.

Когда основная часть отряда вырвалась из засады, старший лейтенант Долонин отдал распоряжение на вывод группы прикрытия. Бойцы, отстреливаясь, выходили из окружения. С той самой сопки... Ребята дошли....

В том бою погибли двое: старший лейтенант Долонин В.А. и рядовой Пипченко Е.Н.

А один из участников того боя, старший лейтенант Сергей Белоусов, сказал журналисту, автору статьи: «...Таким парням награды мало. О них нужна ПАМЯТЬ...»

*С глубоким сочувствием и соболезнованиями Тихонова*

## СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ СОЛДАТА

В канун праздника 8 Марта  
Дарят женщинам радость, цветы.  
В государстве жестокие силы  
В гробу сына преподнесли.  
Горе матери неизмеримо.  
Сколько мук и страданий в груди.  
Плач, рыданья: «Верните мне сына!  
Встань, сыночек, прижми к груди.»  
Сын красивый, сильный, стройный,  
И душою, и мыслями чист.  
Пред бедою письмом успокоил:  
«Мам, не плачь, будет все хорошо!»  
Как? Зачем? Почему убит он?  
А убийцы — не только Чечня!  
В мальчиков, законопослушных,  
Пулеметом строчат в сердца.  
Как он мог уберечься от смерти?  
Как он мог отвести беду?  
За него все проблемы решили,  
И он молча лежит в гробу.  
Мать склонилась над гробом сына,  
Гладит нежно его рукой.  
Как помочь ей и чем успокоить?  
Льются слезы у женщин рекой.  
Кто ответит за смерть ее сына?  
Как пресечь дикий ужас в стране?  
Люди добрые! Разум включите!  
Создайте заслон войне!  
Не продай свою совесть, Россия,  
Не поддайся бесчинству, народ!  
Только вместе — большая мы сила!  
Только вместе — Великий народ!